

动旅

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

2006年5月23日
星期二
农历丙戌年四月廿六

山西省连续性内部资料
准印证第 B172 号

总第 801 期

总编辑 孙建康

《中国有色金属报》领导来中铝山西企业和华泽公司参观

本报讯(记者 李彦芳)5月19日上午,《中国有色金属报》社长原寅平和副社长张湘斌来中铝山西企业和华泽公司参观。

在中铝山西分公司副总经理杨燕青及相关部门负责人的陪同下,原寅平社长和张湘斌副社长先后参观了80万吨氧化铝厂管控一体化控制室、高压溶出主控室、荷兰泵岗位、氧化铝成品皮带廊。在80万吨氧化铝厂管控一体化控制室,他们详细了解了工艺流程、生产能力和产品质量,当得知80万吨氧化铝厂为

世界第一条石灰拜耳法生产砂状氧化铝生产线,具有先进的装备水平和高质量的产品后表示赞叹。在80万吨氧化铝成品皮带廊,看到源源不断输送的刚生产出来的砂状氧化铝粉,原寅平社长和张湘斌副社长饶有兴趣地捧起砂状氧化铝粉,询问了产品指标和其它的相关情况。他们还参观了华泽公司电解厂铸造车间、电解车间及生产主控室。

80万吨氧化铝厂和28万吨电解铝厂两个项目建设速度快、质量高,装备精良及雄伟壮观的现代化厂房和花园式工厂的建设给两位报业人士留下了深刻的印象。他们表示,今后要加强与企业的联系,掌握并宣传企业的管理动态,促进企业健康发展。

全国人大常委会节能能源法执法检查组莅临山西分公司和华泽公司检查指导

傅志寰对企业节能工作表示肯定

本报讯(记者 李彦芳)5月18日,由全国人大常委会委员、财经委主任委员傅志寰,全国人大财经委委员王文泽,全国人大代表张毅、段丽卿,全国人大财经委经济室副主任李命志等人组成的全国人大常委会节能能源法执法检查组一行来中铝山西分公司和华泽公司检查指导。

陪同人员有省人大常委会副主任张铭、运城市人大常委会主任黄有泉、河津市市长刘振华及省市相关部门负责人。中铝山西分公司总经理马达卡、华泽公司董事长郭顺喜、山西铝厂厂长吴茂森、山西分公司副总经理张占明、杨燕青及相关处室人员参加了在会议中心召开的汇报会。会议由黄有泉主持。

傅志寰说,能源是社会经济发展的重要问题之一,人大常委会非常重视这项工作,并特邀了国家发改委、交通部相关专家参加这次调研,通过调研,了解各省市在节能工作方面的经验和存在的不足,同时,确保《节约能源法》更好地贯彻实施,促进社会经济良好发展。

马达卡介绍了中铝山西分公司的基本情况,80万吨氧化铝项目的建设情况及分公司节能管理工作情况。作为重点耗能企业,中铝山西分公司在建厂设计、建设及生产经营管理中就十分重视节能工作,一方面,建立



图为检查组在80万吨管控室视察。
摄影 本报记者 赵明星

节能管理机构、健全节能管理制度、加强节能宣传,形成节能管理网络。另一方面,投入资金淘汰落后设备、推广新技术,采用新工艺。同时,在新建项目中选用了节约能耗的生产工艺,起到了较好的效果。另外,不断探索区域循环经济新思路,改进工艺方法。在氧化铝产量逐年增长的同时,新水用量不升反降,吨氧化铝新水消耗量由2000年的8.3吨降到2005年的4.5吨;2000年蒸汽单耗为5.1t/t-AO,2005年为4.61t/t-AO;2000年电耗为450kwh/t-AO,2005年为438kwh/t-AO。

马达卡表示,“十一五”期间,国家发改委将中铝山西企业列为“千家节能行动企业”,山西省委、省政府把我们列为大企业战略的第二方阵,要求建成世界一流的企业。中铝山西企业将认真落实科学发展观,继续认真贯彻国家节能有关法规,以提高重点用能设备能效为突破口,积极推广节能新技术、新工艺、新设备,进一步提高国际竞争力,为建设节约型社会做出应有的贡献。

郭顺喜介绍了华泽公司的基本情况。会后,与会人员到80万吨氧化铝厂管控一体化控制室和华泽公司电解厂铸造车间进行了参观,整洁美观的现场给检查组一行留下了深刻的印象。

本报讯 5月22日晚,由运城市体育局和中铝山西企业共同主办的中美篮球对抗赛在灯光球场举行,来自美国的“瑞瑞”俱乐部男子篮球队和中国的青岛双星俱乐部雄鹰男子篮球队为广大职工及家属奉献了一场高水平的篮球比赛。经过四节的激烈对抗,来自美国的瑞瑞队以88:86的微弱优势战胜青岛双星队,取得了这次对抗赛的胜利。

整场比赛,美国瑞瑞队队员依靠个人的速度、能力及身体出色的柔韧性一次次表演精彩的上篮和扣篮,而青岛双星队篮球队更多的倚仗突破和外线三分球得分,比分交替领先,多次打成平局,观众不时为双方队员精湛的篮球技术报以热烈的掌声。中场休息时,中美两队还各派出二名队员进行了精彩的扣篮表演,将比赛现场气氛推向了高潮。

(王海雷)



摄影 本报记者 彭林生

中美国际篮球对抗赛在中铝山西企业精彩上演

国有重点大型企业监事会 来中铝山西企业和华泽公司检查工作

本报讯 5月22日,国有重点大型企业监事会在监事会十一办主任王大晶的带领下到中铝山西企业和华泽公司,围绕企业管理、财务、设备等方面对企业工作进行为期7天的全面检查。

国有重点大型企业监事会代表国家对国有重点大型企业的国有资产保值增值状况实施监督。监事会以财务监督为核心,对企业的财务活动及企业负责人的经营管理行为进行监督,确保国有资产及其权益不受侵犯。

上午,监事会十一办主任王大晶在存续办公楼三楼会议室听取了山西铝厂工作汇报。中铝山西企业协会会长、山西铝厂厂长吴茂森对山西铝厂2005年工作、面临的形势和下一步发展思路作了汇报。他说,从企业内部看,山西铝厂建成了水泥、拟薄水铝石项目,壮大了建筑安装业实力,夯实了管理基础,实现了减亏扭亏,为今后发展壮大奠定了基础;从企业外部看,我国经济长期处于持续增长态势,国家中部崛起的新机遇,中铝公司扩张发展的新势头,中铝总部对存续企业发展思路的调整和采取的一系列措施,周边经济全面快速发展,铝基地居民可支配收入不断增加,都给山西铝厂的发展提供了机遇。面对新形势,山西铝厂提出,要迎接新挑战,抓住新机遇,推动企业加快发展,具体措施为:一,加强领导班子和干部队伍建设,充分调动各方面积极性,为企业发展提供组织和人才保证;二,坚持分类指导,抓好生产经营,发挥资产效能,不断提高盈利能力;三,实行财务集中统一管理,积极做好资本运作;四,加强企业管理,创建节约型企业。

山西铝厂党委副书记兼纪委书记周吉

明汇报了2005年中铝山西企业党建工作开展情况和下一步工作重点。今后的主要工作为:团结带领全体党员和干部,调动一切力量,确保完成总部下达的生产经营目标和改革发展任务,在服务中



图为监事会人员参观80万吨生产现场。
摄影 本报记者 赵明星

不断改善党委参与重大问题决策的基本制度和有效途径,建立和形成充分发挥党组织政治核心作用的有效机制,在推进民主决策、科学决策上有新进展;坚持党管干部原则,深入开展好班子创建活动,在加强企业领导班子建设和干部队伍建设上有新进展;健全完善工作制度,大力开展争先创优活动,在党的自身建设上有新进展;构建惩防体系,推进源头防腐,落实党风廉政建设责任制,在推进企业党风廉政建设 and 反腐倡廉工作上有新进展;大力加强思想政治工作和精神文明建设,全面推进企业文化建设,在确保山西企业大局稳定上有新进展。同时,山西铝厂财务系统汇报了财务管理核算体系、组织机构

和下一步工作思路。

监事会十一办专职监事高科泰在会议中心听取了中铝山西分公司的情况汇报。

中铝山西企业协会会长、山西铝厂党委书记郭顺喜针对2005年工作、山西企业协调委员会的

工作、“十一五”期间的发展规划和2006年的任务等3个方面汇报了中铝山西分公司的各项工作情况。按照中铝公司总体部署,山西分公司确定的“十一五”期间的发展战略是:大幅度储备铝土矿资源,创造性地优化氧化铝工艺,标准量化提升管理水平,继续坚持“超常规思维、跨越式发展”的理念,实现新老系统齐头并进,老系统挖潜增产,新系统再扩建40万吨规模,到2010年,氧化铝产量达到260万吨以上。同时,郭顺喜表示,在监事会的指导监督和中铝总部的领导下,通过山西分公司全体员工的团结协作,奋力拼搏,一定会做好各方面工作,为国有资产的保值增值、中铝公司和中国铝工业的发展做出更大的贡献。

监事会十一办专职监事林俊来在山西华泽铝电有限公司二楼会议室听取了华泽公司的工作汇报。华泽公司总经理李振江就公司的基本情况、项目建设基本情况、1至4月份的生产经营情况、当前面临的形势、下一步发展思路以及目前存在的困难向检查组一行做了汇报,并表示,华泽公司有能力克服目前各种不稳定因素,用最短的时间努力降本增效,切实发挥铝电联合的综合优势,为在“十一五”期间把华泽公司发展成为电—电解铝—铝加工一体化的新型现代化企业做出突出贡献。

华泽公司党委副书记兼纪委书记二虎汇报了党务工作,华泽公司党委自2004年元月成立以来,紧紧围绕基建和生产经营中心工作,充分发挥党组织的政治核心作用,加强廉政建设,为基本建设和生产经营保驾护航,下一步,将围绕生产经营中心,认真做好企业稳定工作,大力加强领导班子建设,实施人才强企战略,进一步提高党组织的凝聚力和战斗力,建立健全惩治和预防腐败体系,积极推进企业文化建设,抓紧组建工会、共青团组织,促进公司更快发展。

在听取汇报后,监事会人士表示一定将企业的困难带回去,尽快协调解决,为企业的发展铺平道路。并希望企业继续保持良好的发展势头,充分发挥生产、资源、管理、科技方面的经验优势,树立和落实科学发展观,发展循环经济,构建和谐企业,为国有资产的保值增值,为中铝公司和中国铝工业的发展做出更大的贡献。

汇报会后,监事会一行参观了80万吨氧化铝厂和华泽公司电解厂、发电厂,了解生产工艺和设备状况。(本报综合报道)